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ORDFÖRANDETS ORD

Våren är här och med den spirar inte bara naturen utan även engagemanget hos oss alla
hundälskare på Arvika brukshundklubb.

Med solen som återvänder och naturen som blomstrar omkring oss är det dags att påbörja ett
år fyllt av samarbete, utveckling och framför allt glädje med våra fyrbenta vänner. Samtidigt är
det med stor ära och entusiasm som jag Agneta Nyhlén tar över som ny ordförande för
klubben.
För oss på Arvika brukshundklubb är våren startskottet för kurser, träningar och tävlingar.
Oavsett om du är en erfaren hundförare eller precis har hämtat hem din första valp finns det
något för dig. 
Vårens kurser är i full gång och några har redan avslutats Det är en fantastisk möjlighet att inte
bara träna din hund, utan också skapa ett starkt band genom gemensam utveckling.

Min vision för klubben är enkel men viktig: att stärka vår gemenskap och inkludera ännu fler i
vår fantastiska verksamhet. Våren är en tid för gemensamma promenader, utbildning och
förstås lite skratt. Låt oss använda den här tiden för att möta varandra och naturen med öppna
sinnen och glada hjärtan.
Jag vill också ta detta tillfälle att tacka alla medlemmar nya som gamla för ert stöd och ert
engagemang. Tillsammans kan vi skapa en klubb som inte bara blomstrar i vårens solsken utan
som även står stark under alla årets årstider.
Så låt oss fira våren med våra fyrbenta vänner med öppenhet för nya erfarenheter och med en
gemensam målbild för framtiden. Jag ser fram emot att träffa er alla och arbeta sida vid sida
med er för att göra Arvika brukshundklubb till en ännu mer levande och välkomnande plats. 
Vi ses på klubben!
Kom ihåg våra öppna torsdagsträningar, kom och träna eller bara ta en fika.

ORDFÖRANDE ARVIKA
BRUKSHUNDKLUBB 

Agneta Nyhlén
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ÖPPENTRÄNING
TORSDAGAR KL 18:00

På torsdagar är det öppenträning på
klubben. Det innebär att det är öppet för
alla medlemmar att komma och träna
tillsammans eller enskilt.
Det finns en ansvarig person som finns till
hjälp eller som hittar på någon aktivitet.
Aktiviteten är frivillig att vara med på. Det
är ett bra tillfälle att bara komma ut och
ta en fika och sitta med sin hund och
umgås. Än så länge måste jag säga att
det varit lite skralt med deltagande på
torsdagar.
Frågan är varför?
Har du tankar idéer om hur vi kan locka
och förbättra torsdagarna, hör av dig till
Agneta på
arvikabhk.ordforande@gmail.com

Att vara torsdagsvärd är ett kul och
givande bidrag till klubben och dess
medlemmar. Hjälp oss att få en levande
klubb.
Vad gör man? Man är trevlig och glad och
hälsar nya som gamla välkomna till
torsdagsträningen. Du behöver INTE vara
instruktör. Man öppnar upp klockan 18,
förbereder kaffe och fika så det finns att
köpa runt 19-tiden, då många vill ta en
paus, låser upp toan och visar vart
tränings material finns. Har du ingen
nyckel, tar du kontakt någon i styrelsen
så hjälper vi dig.
Vill du anordnar en aktivitet i samband
med torsdagsträningen? Det kan vara allt
från att prova på olika grenar,
aktivitetsbana, kakbuffe,
rallylydnadsbana, utställningsträning, ja
vad som helst men inget krav, man kan ha
torsdagsträning utan aktivitet.

10/4 Medlemsmöte med föreläsningen
17/4 Linnea Jansfelt -Rallylydnad
24/4 Agneta Nyhlén - Aktivitetsbana
1/5 Fixardag på Klubben Kl 11:00 vi bjuder
på Korv.
8/5 Linnea Jansfelt - Utställningsträning
15/5 Yvonne Olsson 
22/5 Tina Aregarn
29/5 Marika Johansson
5/6 Britt-Inger Karlsson
12/6 Sven Ljungberg - Miljöträning med
folkmusik
19/6 Elina Olsson - Agility
26/6
3/7
10/7
17/7
24/7
31/7
7/8
14/8
21/8
28/8
4/9
11/9
18/9
25/9

Vi söker fler 
torsdagsvärdar



VAD HÄNDER MED
VÅRA GRÄSPLANER?

Agilityplanen är i stort sett klar. Det
behövs några mindre justeringar med mer
jord och nytt gräs. 
På apellplanen är dräneringsrören
nergrävda och singel är lagt ovanpå.
Detta skall nu täckas med jord för att vi
sedan skall kunna så gräs. Planen är
förlängd och längst ner behöver marken
bearbetas. Här har vi tagit hjälp av en
entreprenör som kommer med traktor
och hjälper oss med det. Detta kommer
att ske så snart man kan köra med traktor
på planen. Vi kommer även att försöka
sätta upp ett staket mot vägen då vi nu
upplever att vi kommer nära den.
Träningsspegeln är just nu trasig men vi
arbetar på att ordna en ny. Vi är
tacksamma om vi kan hjälpas åt att lägga
tillbaka stenar som hamnat utanför
dräneringsfållorna. Detta för att spara på
gräsklipparen.

Måndag 12:00-13:00
Tisdag 16:45-17:45

Onsdag 12:00-13:00
Torsdag 16:45-17:45
Fredag 16:45-17:45
Lördag 13:00-14:00
Söndag 11:00-12:00

SKOTTIDER 



MEDLEMSMÖTE 
10 APRIL

10 April 2025 hade vi vårens
medlemsmöte där styrelsen informerade
om kommande säsong. Vi gick igenom
klubbens ekonomi, kommande kurser,
tanken kring arbetet med apellplanen
samt agilityplanen.
Det kommer att komma upp ett plank i
nedre delen av apellplanen som kommer
att skärma av mot vägen. Det kommer
även att komma upp ett plank som
skärmar av mellan apellplanen och
agilityplanen. Till detta söker vi sponsorer
så om ni eller någon ni känner vill få upp
reklam på klubben så kontakta styrelsen.
Under övriga frågor kom det upp att
medlemmarna önskar fler kurser och
aktiviteter på klubben, man behöver inte
vara instruktör för att hålla i aktiviteter så
om någon känner sig manad så kontakta
styrelsen.
Vi söker även folk till valberedningen.
Låter detta intressant kontaktar ni
styrelsen.

Under medlemsmötet hade styrelsen
bjudit in Elins Friskvård som började med
en genomgång om vikten av att värma
upp sin hund på rätt sätt innan aktivitet.
Elin visade även olika övningar man kan
göra med sin hund som uppvärmning.
Efter genomgången fick medlemmarna
hämta sina egna hundar och tillsammans
med Elin fick vi testa på dessa övningar.
Vi tackar Elin för en mycket uppskattad
och lärorik stund.



FIXARDAG 1 MAJ

Nu har vi haft årets första fixardag på
klubben. 
Det röjdes både inne och ute. 
Allt i trevlig samvaro och det blev många
skratt den här dagen. 
Vid lunchtid samlades vi vid grillen.
Att jobba tillsammans är kul! 
Det kommer finnas fler chanser till detta
när dräneringsrännorna skall fyllas med
jord.
Häng på om du har möjlighet.



FULLFART PÅ
KLUBBEN MED VÅRENS
FÖRSTA KURSER

Nu har vårens kurser kommit igång på
allvar ute på klubben, efter en smygstart
med 3 grupper i Nosewok. 
Först ut var hinderinlärning i Agility följt
av nybörjarkurs i Rallylydnad. 
Valpkursen med 8 små pigga och nyfikna
valpar började med passivitetsträning i
skogen. 



FULLFART PÅ
KLUBBEN MED VÅRENS
FÖRSTA KURSER



MENTALKOMMITTÉN
VAD GÖR VI?

Halloj, tänkte jag Susan skulle presentera
lite vad vi sysslar med. Vi är då de som
fixar mentalbeskrivningarna och test på
Arvika Brukshundklubb.
Varför då göra en mentalbeskrivning på
sin hund som hundägare?
Det är ett bra sätt att lära känna och
förstå sin hund och för att få en nära och
trygg relation är det av vikt att känna till
dess mentalitet. Få en bild hur din hund
fungerar i olika situationer, vad behöver
vi kanske jobba på och vad behöver
förstärka. Beskrivningarna
rekommenderas att göras mellan 12 till 18
månaders ålder då hunden skall vara så
opåverkad som möjligt av miljö och
uppväxt, beskriva så gott som det går
den nedärvda mentaliteten. Man får
självklart beskriva hundarna när de är
äldre men lägsta åldern är 12 månader.
Ska man tävla i bruks när hunden blivit 18
månader så måste hunden ha känd
mental status och detta får man efter en
genomgående beskrivning. För
brukshundraser gäller då MH och icke
brukshundraser spelar det ingen roll
vilken beskrivning man gör, MH eller BPH.
Vad är då skillnaden/ likheten mellan
beskrivningarna MH och BPH?
Båda beskrivningarna får alla hundar som
är registrerade i SKK med
registreringsnummer eller tävlinglicens
gå. Man går en bana med sin hund som
tar ca 30-40 min beroende på hur din
hund reagerar. Man kollar bl.a.
tillgänglighet, lek , ljudkänslighet och
hotfullhet under de olika momenten. MH
vänder sig till brukshundraserna och har
gjort under många år. En väl inarbetad
beskrivning inom SBK. 

Brukshundraserna har även företräde till
denna beskrivning. Den nyare
beskrivningen BPH vänder sig till alla
hundar och ligger under SKK. All
information du får under beskrivningen
kommer in på Avelsdata där du kan nörda
in dig i protokoll och spindeldiagram,
jämföra din hund mot andra i samma ras
eller hur hen ligger till gentemot de andra
i kullen. Man kan också gå in och kolla
föräldradjuren till den tilltänkta valpen.
Man måste komma ihåg att detta är en
beskrivning. Beskrivaren lägger ingen vikt
i vad som är bra eller dåligt. Hundar ska
reagera olika i olika situationer annars
hade vi inte haft olika raser. Det är upp till
ägaren, rasklubbar och uppfödare att
tolka läsa protokoll och ha en
uppskattning/mål om hur du/de vill hur
rasen ”ska” reagera i olika situationer.



MENTALKOMMITTÉN
VAD GÖR VI?

Vi anordnar även MT på klubben. Vad är
då det? MT är ett mentaltest för
brukshundraser (finns några undantag).
Detta är ett test med poängsättning. Du
måste komma upp i en viss poäng för att
bli godkänd. Detta ska göras innan
hunden fyllt 4 år och du måste ha ett
genomfört MH före du går ett MT. Har du
ett godkänt MT och en
exteriörbeskrivning på din hund får den
titeln Korad.
Vill man anmäla sig till MH och MT görs
det alltid genom SBK tävling. Vill man
anmäla sig till BPH så ligger det en
arrangörslista på SKK´s hemsida och man
tar kontakt direkt med arrangören.

Vi försöker anordna 2 MH och 1 MT och ca
7 – 10 BPH på klubben varje år. Är man
intresserad och nyfiken att hänga med
och lära sig mer om hundars mentalitet
eller kanske till och med utbilda sig inom
mentalitet så är ni hjärtligt välkomna att
kontakta oss. 
Susan Varg 076-8384464
susan.varg78@gmail.com 
Anna- Karin Lindblom 073-7717030
annakarin.lindblom16@gmail.com



16 MH
17 MT

AUGUSTI

8 RALLYLYDNAD
NYBÖRJARKLASS

JUNI

7 SEPTEMBER
BRUKSTÄVLING SPÅR
APPELL 

SEPTEMBER

TÄVLINGAR
2025




